

Да здравствует 8-е марта — Международный коммунистический женский день!

Слава героическим советским женщинам, мужественным борцам за свободу и независимость своей родины!

## Слава советским женщинам — патриоткам

Международный женский день, 8 марта, советские женщины отмечают в нынешнем году в суровой обстановке великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Самоотверженно, героически, рука об руку с отцами, мужьями, детьми и братьями славные советские патриотки ведут борьбу за свободу и счастье народа.

Немало наших женщин под огнем на передовых позициях сражаются вместе с мужчинами, многие — активные участницы партизанской борьбы. Женщины оставшиеся в тылу, в дни войны овладели сложными «мужскими» профессиями и заменили в работе мужчин, ушедших на фронт.

С честью выполняют свой патриотический долг перед родиной и славные патриотки — женщины нашего района. Женщины всюду заменили мужчин и с делами справляются неплохо. Ушедшего в армию, председателя прудовского промколхоза «Первая пятилетка», Звернинского сельсовета, заменила молодая девушка Анна Гаранина. Она хорошо организовала работу и по промыслу и по сельскому хозяйству. Колхоз дружно готовится к предстоящей посевной кампании.

Так же старательно трудится на своем посту председатель колхоза «Щекра», Варнавинского сельсовета, Мария Фаругина. Она любит свое дело и болеет за него душой.

Не только для женщин, но и для мужчин служит образцом в колхозной работе молодежная бригада колхоза «Красная Горка», Горкинского сельсовета, которой руководит комсомолка Лидия Соколова.

Девушки и женщины с огромным интересом пошли учиться работать на тракторе, чтобы в предстоящую большевистскую весну заменить на колхозных полях трактористов, помочь колхозам образцово, в установленные сроки провести полевые работы. На курсах трактористов при машинно-тракторной станции обучается 68 женщин — будущих водителей тракторов.

Есть женщины которые стали хорошими животноводками. Любовно ухаживают за скотом, растят и воспитывают колхозное стадо, добиваются повышения продуктивности животноводства, стремясь дать больше продовольствия для фронта и страны.

Среди верных патриоток ро-

дины немало прекрасных борцов за высокий урожай. Звено колхоза «Хмелевка», Антонихинского сельсовета, которым руководит депутат районного Совета тов. Бугрова, решило в нынешнем году добиться урожая льноволокна не менее 5 центнеров с гектара. Звенья колхоза «Ленинский путь» борются за урожай зерновых 20 центнеров с га. Звеньевые колхоза «Культура» т. т. Горбунова и Полева включились в соревнование на лучшую подготовку и проведение сева, решили добиваться, чтобы сняты урожай льноволокна по 5 центнеров с га, картофеля 200 центнеров и 3 центнера клеверосемена.

Колхозными бригадами, счетоводами, лесниками, лесорубами и возчиками стали в дни войны многие наши патриотки. Любая женщина у нас всегда готова приложить свои умелые, хозяйские руки, свои организаторские способности на той работе, где только требуется, где ее помощь будет более необходимой в интересах обороны родины.

Много женщин, которые раньше никогда не работали, пошли на предприятия, в учреждения, в колхозы. Каждая патриотка хорошо понимает, что сейчас, в дни отечественной войны, когда весь народ встал на защиту своей свободы и независимости, нельзя сидеть дома, сложа руки, надо всеми силами и повседневно помогать Красной Армии, фронту. И они оказывают эту помощь в самых разнообразных формах.

Женщины щедро одаряют материнской заботой, любовью и лаской доблестных красных воинов. Сколько посылок, подарков, теплой одежды и обуви, приготовленных заботливыми женскими руками отправлено бойцам действующей армии из колхозов нашего района.

Большими успехами в разрывании всесторонней помощи фронту встречают 8-е марта — Международный женский день женщины нашего района. Пусть же этот праздник еще сильнее сплотит всех женщин страны Советов, вместе с Красной Армией, вместе со всем народом, в едином, непреклонном стремлении — добить и уничтожить ненавистного врага! Освободить до конца родную советскую землю от фашистской погони!

Слава советским женщинам, мужественным патриоткам, боевым помощницам партии и правительства в мобилизации всех сил народа на разгром врага!

## Целый эшелон подарков

На днях на Западный фронт прибыла делегация Монгольской народной республики во главе с заместителем председателя Совета министров МНР тов. Лубсан. Делегаты привезли бойцам действующей армии

целый эшелон подарков, в том числе много мяса, масла, фруктов и кондитерских изделий.

В штабе фронта состоялась дружеская встреча членов делегации с командованием.

(ТАСС).

## Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3.804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и один вагон с велосипедами, тракторов и тягачей — 13, повозок и саней — 653, лошадей — 1.012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 тонн, бензобочек — 13.361, бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10400, кроме того 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов

со снарядами, мин — 4166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2915 и 14 ящиков с гранатами, патронов — 991 тысяча и 35 ящиков с патронами, авиабомб 10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных — 7090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж. **СОВИНФОРМБЮРО.**

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 марта

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с войсками и грузами, 135 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн и 2 железнодорожных цистерны с горючим, 38 орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами, разбито 35 железнодорожных вагонов и паровоз, разрушен ангар, рассеяно и частично уничтожено свыше 4 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, тесня упорно сопротивляющегося противника, заняли 2 населенных пункта. В ходе боя подбито 13 танков и разгромлено 2 батальона пехоты противника. Попытки немцев при помощи ожесточенных контратак пехоты, поддержанной танками, вернуть потерянные позиции успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, прорвала укрепленную полосу противника и заняла 4 населенных пункта. Захвачено 3 орудия, 16 пулеметов, 11 минометов, 36 автомашин и много другого вооружения. В бою уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров. 15 немцев взяты в плен. На другом участке наши бойцы разгромили эскадрон каза-

дерийского полка бригады «СС». Потери немцев убитыми — 200 солдат и офицеров.

Группа гвардейцев-разведчиков под командованием старшего политрука П. П. Митрофанова, несмотря на сильный пулеметный огонь, ворвалась в деревню К. и после ожесточенного уличного боя заняла ее. Немцы потеряли убитыми 100 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 15 автомашин с боеприпасами и большой склад с горючим.

18 наших бойцов под командованием старшего сержанта тов. Орлова (Калининский фронт) выбили немцев из одного укрепленного дома в населенном пункте Б. Решив во что бы то ни стало вернуть очень важную для обороны позицию, гитлеровцы бросили против наших бойцов отряд в 150 человек. Завязалась ожесточенная борьба. Расстреливая немцев в упор, отбиваясь гранатами, красноармейцы в течение нескольких часов вели неравную борьбу. Немцам казалось, что они уже близки к победе. В это время подоспела другая группа наших бойцов во главе с т. Кругликовым. После короткой схватки все гитлеровцы были уничтожены.

Действующий в Смоленской области партизанский отряд «Бей врага» ночью напал на немецкий гарнизон, расквартированный в деревне К. Немецко-фашистские захватчики, потеряв свыше 30 солдат, отступили из деревни. Партизаны другого отряда, атаковав карательный отряд, уничтожили 17 эсэсовцев и захватили 4

пулемета и 7 автоматов.

В комендатуре одного из сел, оккупированных белофиннами, захвачено партизанами неотправленное письмо коменданта Вейно Сааринен к родным. В письме говорится: «Жизнь надоела. Самое страшное — это партизаны. Вчера они подожгли наши склады и скрылись. Погибли последние остатки продовольствия».

Наши части захватили донесение командира 6 роты 2 батальона 52 немецкого пехотного полка. Командир роты докладывает штабу полка, сколько и какого оружия потеряло его подразделение в последних боях. 6 рота потеряла: штыков — 91, винтовок — 20, противотанковых ружей — 3, пистолетов — 44, автоматов — 10, пулеметов «МГ-34» — 9, пулеметов «МГ-34» на лафете — 2, легких минометов — 3, противогазов — 94».

Отступая под ударами частей Красной Армии, озверевшие гитлеровцы уничтожают мирное население советских сел и городов. В поселке Охват, Ленинградской области, гитлеровцы под угрозой расстрела заставили стариков и женщин сесть в сани и ехать по заминированной дороге. Во время взрывов погибло много жителей поселка.

Успешно работает коллектив рудника Кий треста Забайкалзолото. Бурщик Михаил Федотов на днях дал 647 процентов нормы, а его ученик Георгий Решетников выполнил задание на 523 процента. Рудник досрочно закончил выполнение квартального плана золотодобычи.



# Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

## Женщины нашего колхоза

Много колхозников из нашего колхоза «Красный пахарь» Лапшанского сельсовета, ушло защищать родину. Проведив мужей, сыновей, братьев, отцов на фронт, колхозницы, жены, сестры, матери, заменили их в работе. И женщины прилагают все усилия, чтобы с честью выполнить свой долг перед родиной. Они успешно овладевают «мужскими» профессиями. Так, например, молодая девушка комсомолка Шура Сорокина сейчас прекрасно справляется с работой кладовщика. Неплохо работает и заведующая фермой тов. Се-

дова. На ферме порядок, весь народившийся молодняк сохранен полностью. Колхоз гордится звеньевой Дубининой, ежегодно получающей высокие урожаи. Звеньевая Сакова также решила в нынешнем году получить высокий урожай. Звенья деятельно готовятся к весеннему севу, собирают золу, птичий помет.

Так самоотверженным трудом женщины нашего колхоза помогают фронту и стране громить врага.

**И. Седов,**  
председатель колхоза.

## Звено Бугровой готовится к севу

Звеньевая колхоза «Хмелевка», Антонихинского сельсовета, депутат районного Совета депутатов трудящихся т. Бугрова славится высокими урожаями. И в нынешнем году звено Агриппины Евлампиевны Бугровой деятельно готовится к севу. Собираются местные удобрения — зола и птичий помет. План заготовки золы перевыполнен. В звене распределены обязанности. Товарищ Бугрова часто со-

вещается с членами звена о том, как лучше провести ту или иную работу. Они уже обсудили как будут проводить весенний сев, кто какую будет выполнять работу.

Звено решило получить в нынешнем году не менее 5 центнеров льноволокна с гектара.

**И. Снобелев,**  
председатель Антонихинского сельсовета.

## Девушки учатся работать на тракторе

При Варнавинской МТС работают курсы трактористов. 99 человек учатся работать на тракторе, большинство из них — девушки. 68 девушек упорно изучают трактор, успешно овладевая машинами. Лучшими курсантками по праву считаются Башурова, Корина, Уткина, Кузнецова, Кокорина и многие другие. Эти девушки отлично

успевают по всем предметам, они решили хорошо знать устройство машин и быть отличными водительницами.

Весной все девушки будут работать на колхозных полях.

**А. Муслимов.**



## Отомщу фашистам за все их злодеяния (письмо матери от сына бойца)

Письма, проникнутые горячим чувством патриотизма, любви к родине, непримиримой ненависти к врагу идут из тыла на фронт и с фронта в тыл.

Недавно боец действующей армии, наш земляк Виктор Долгушев послал письмо своей матери Екатерине Федоровне Долгушевой. Вот, что пишет матери молодой патриот:

«Здравствуй моя дорогая мама!

На-днях получил от тебя весточку. Очень рад, что ты жива, здорова. Здоровья и сил желаю и в будущей твоей жизни. Об мне не беспокойся. У меня хватит силы, воли и мужества до конца сражаться с заклятым врагом.

Трудно описать тебе все то, что пришлось мне видеть, какие

зверские издевательства чинят фашисты над нашим мирным населением во временно захваченных ими районах. При воспоминании у меня кровь застывает в жилах. Я своими глазами видел повешенных и истерзанных ни в чем неповинных мирных советских жителей. Мать, я больше не в силах писать. Скажу одно: я буду метить, беспощадно уничтожать этих гадов. Клянусь перед тобой мать и перед родиной, что я был и останусь достойным сыном своего отечества. Буду драться с врагом до последней капли крови, до последнего дыхания.

Будь здорова, моя дорогая мама! Передай привет родным. Крепко целую тебя.

твой сын **Виктор**.

## Благодарность бойцов

В день 24-ой годовщины Красной Армии бойцы, командиры и политработники, находящиеся на излечении в Н-ском госпитале, получили подарки от колхозников колхоза им. Сталина, Лапшанского сельсовета. Они написали письмо колхозникам, в котором благодарят их за заботу. Ниже помещаем письмо, полученное колхозниками.

«Колхозники и колхозницы колхоза имени Сталина, мы, бойцы, командиры и политработники, шлем вам горячий боевой привет! Очень благодарим вас

за ваши подарки, которые мы получили в день славной годовщины Красной Армии. Нас до глубины души трогает забота, которой окружил советский народ воинов героической Красной Армии. Красная Армия победоносно продолжает громить гитлеровских бандитов. А вы, товарищи колхозники, самоотверженной работой помогайте ей в быстрейшем разгроме врага.

По поручению бойцов, командиров и политработников.

Младший лейтенант  
**В. Громов**.

## Извещение

8 марта, в 4 часа дня, в средней школе состоится платная лекция «Провал гитлеровского плана «окончательного наступления».

Лекцию читает лектор партийной школы ЦК ВКП(б) т. Сиволобов, прибывший с фронтов отечественной войны.

Билеты продаются в райкоме партии. Цена 1 рубль.  
**РК ВКП(б)**

## Изыскивают семена на месте

На-днях в колхозе «Красный соромнич», Богородского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников. На повестке дня стоял вопрос о подготовке к весеннему севу. Председатель колхоза тов. Ферулев доложил собранию о том, что для посева в колхозе не хватает много семян льна и картофеля.

— В мирное время, — говорил председатель колхоза, — многие из нас рассуждали так: земля не останется не засеянной — государство поможет в семенах. В военное время допускать такие иждивенческие настроения — значит совершать преступление. Война обязывает нас семена изыскать на месте из своих собственных ресурсов».

Хорошую инициативу в этом деле проявил колхозник колхоза Ветюгов И. К. Он заявил: «Семена мы должны изыскать на месте. Колхоз наш, и мы должны помочь колхозу. Я из своих запасов даю займообразно колхозу 106 килограммов льносемян, 50 килограммов картофеля, 60 пудов ржи».

Колхозник Битов А. В. дал 50 кг льносемян и 50 кг картофеля. Колхозницы Волнушкина А. П., Морозова Е. С., Ветюгова К. П. дали по 32 килограмма льносемян. Их примеру последовали и многие другие колхозники и колхозницы.

Эта замечательная инициатива должна быть широко подхвачена и в других колхозах. Нужно использовать все местные ресурсы в колхозах для обеспечения семенами всей засеваемой площади. В этом конкретная помощь фронту.

Эта замечательная инициатива должна быть широко подхвачена и в других колхозах.

Нужно использовать все местные ресурсы в колхозах для обеспечения семенами всей засеваемой площади. В этом конкретная помощь фронту.

## Собирают металлолом

Следуя примеру пловдивских комсомольцев, комсомольцы колхоза «Красная Горка, Горкинского сельсовета, (секретарь организации т. Соколова) энергично взялись за сбор запасных частей и металлолома и собрали 105 килограммов металлолома. **Е. Веселова.**

## Кто была Таня

Указом Президиума Верховного Совета СССР комсомолке-партизанке Зое Космодемьянской посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

О ее подвиге было рассказано в очерке «Таня». Тогда еще не было известно, кто она. Ни на допросе, ни в разговоре с петрищевской крестьянкой Праксией Кулик девушка не назвала своего имени и лишь при встрече в лесу с одним из верейских партизан сказала, что ее зовут Таней. Но и здесь из предосторожности она скрыла свое настоящее имя.

Сейчас Московским комитетом комсомола установлено, кто была эта девушка.

Это — Зоя Анатольевна Космодемьянская, ученица десятого класса школы № 201 Октябрьского района города Москвы.

Ей было восемнадцать лет. Она рано лишилась отца и жила с матерью Любовью Тимофеевной и братом Шуриком близ Тимирязевского парка, в доме № 7, по Александровскому проезду.

Июнь 1941 года. Последние экзамены. Зоя переходит в де-

сятый класс, а через несколько дней начинается война. Зоя хочет стать бойцом, она уходит добровольцем в истребительный отряд.

Она прощается с матерью и говорит ей:

— Не плачь, родная. Вернусь героем или умру героем.

И вот Зоя в казарме, в большой и показавшейся ей суровой комнате, перед большим столом, за которым сидит командир отряда. Командир долго и испытующе вглядывается в ее лицо.

— Не бойтесь?

— Нет, не боюсь.

— В лесу, ночью, одной ведь страшно?

— Нет, ничего.

— А если к немцам попадетесь, если пытать будут?

— Выдержу...

Ее уверенность подкупила командира, он принял Зою в отряд.

Семнадцатого ноября она послала матери последнее письмо: «Дорогая мама! Как ты сейчас живешь, как себя чувствуешь, не больна ли? Мама, если есть возможность, напиши хоть не-

сколько строчек. Вернусь с задания, так приеду погостить домой. Твоя Зоя». А в свою книжечку занесла строку из «Гамлета»: Прощай, прощай! И помни обо мне».

На другой день у деревни Обухово, близ Наро-Фоминска, с группой комсомольцев-партизан Зоя перешла через линию фронта на занятую противником территорию.

Две недели они жили в лесах, ночью выполняли свое боевое задание, а днем грелись в лесу у костра и спали, сидя на снегу и прислонившись к стволу сосны. Иных утомили трудности похода, но Зоя ни разу не пожаловалась на лишения. Она переносила их стойко и гордо.

Пищи было запасено на пять дней. Ее растянули на пятнадцать, и последние сухари уже подходили к концу. Пора было возвращаться, но Зое казалось, что она сделала мало. Она решила остаться, проникнуть в Петрищево. Она сказала товарищам:

— Пусть я там погибну, зато десяток немцев уничтожу.

С Зоей пошли еще двое, но случилось так, что вскоре она осталась одна. Это не остановило ее. Одна провела она две ночи

в лесу, одна пробралась в деревню к важному вражескому объекту и одна мужественно боролась против целой своры терзавших ее с безумной жестокостью фашистов.

В наши руки попал унтер-офицер Карл Бейерлейн, присутствовавший при пытках, которым подверг Зою Космодемьянскую командир 332-го пехотного полка 197-й немецкой дивизии подполковник Рюдерер. В своих показаниях гитлеровский унтер, стиснув зубы, написал:

«Маленькая героиня вашего народа осталась тверда. Она не знала, что такое предательство... Она посивела от мороза, раны ее кровоточили, но она не сказала ничего».

Зоя умерла на виселице с мыслью о родине и с именем Сталина на устах. В смертный час она славилась грядущую победу.

Тотчас после казни площадь опустела, и в этот день никто из жителей не выходил на улицу без крайней необходимости. Целый месяц видело тело Зои, раскачиваемое ветром и осыпавшее снегом. Прекрасное лицо ее и после смерти сохранило свою свежесть и чистоту,

и печать глубокого покоя легла на нем. Те, кому нужно было пройти мимо, низко опускали голову и убыстряли шаг. Когда же через деревню проходили немецкие части, тупые фрицы окружали виселицу и долго развлекались, тыкая в тело палками и раскатието гогоча.

Немцы отступали поспешно и впопыхах не успели сжечь Петрищево. Оно одно уцелело из всех окрестных сел. Живы свидетели кошмарного преступления гитлеровцев, сохранились места, связанные с подвигом Зои, сохранилась и могила, где покоится ее прах.

И холм славы уже вырастает над этой едва приметной могилой. Молва о храброй девушке-борце передается из уст в уста в освобожденных от фашистов деревнях. Бойцы на фронте посвящают ей свои стихи и свои залпы по врагу. Память о ней вселяет в людей новые силы.

**П. Лидов.**

(Печатаем сокращенно).

«Правда» 18 февраля.

Отв. редактор  
**А. Бубнов.**